



月度风险评估

2015年第10期(总第16期)

六安市卫计委应急办主办

六安市疾病预防控制中心应急办承办

2015年10月15日

六安市2015年10月份突发事件公共卫生风险评估报告

一、评估背景

十月,市卫计委组织市及县区疾控中心相关领域专家开展了月度突发事件公共卫生风险评估视频会议,重点对麻疹及食源性疾病暴发事件风险进行了评估。现予发布。

二、评估目的

- (一) 及时掌握疾病流行趋势及由此带来的风险
- (二) 及时向公众发布传染病预警信息
- (三) 针对性地实施疾病预防控制措施

三、评估方法及资料来源

采取多学科专家会商法进行定性分析,确定风险等级。

- (一) 六安市本地往年疾病谱资料。
- (二) 中国疾病预防控制中心信息系统数据源。
- (三) 国家疾控中心月度风险评估视频会商报告。

(四) 中国天气网。

四、风险评估结果及建议

(一) 特别关注事件

无

(二) 重点关注事件

无

(三) 一般关注事件

1、食源性疾病暴发事件：2015年，我市已报告食物中毒事件2起，中毒人数分别为7人和4人。

趋势研判：随着群众聚餐增多，食物中毒事件增加的可能性较大。

风险管理建议：（1）蘑菇种类繁多且多数带有毒性，建议人们不要食用野生蘑菇，以免食物中毒。（2）县区疾控中心相关人员要加强学习新修订的《食品安全法》，履行好疾控机构的职责。（3）县区疾控中心要成立食物中毒应急处置队伍，准备好相应物质。一旦接到食物中毒事件立即进行现场流行病学调查，并做好相关工作。（4）县区疾控中心食源性疾病病例监测的管理人员要定期对病例监测系统上报的个案病例信息进行汇总分析，依据就餐场所、就餐时间、症状体征等信息，开展聚集性病例识别，及时发现暴发事件。

2、麻疹：2015年我市霍邱县麻疹发病情况呈现持续高发态势，截止到9月28日，累计确诊103例，是2011-2014年

总和的 1.81 倍，占全市 55.6%。

趋势研判：麻疹发病的高发季节即将来临，不排除霍邱县发生麻疹疫情局部暴发的风险。

风险管理建议：（1）加强含麻类疫苗“查漏补种”，努力提高免疫屏障。（2）进一步做好麻疹病例的管理工作，积极做好县疾控中心接种门诊与城关镇预防接种门诊协调工作，降低城区适龄儿童免疫空白点，保证初免接种质量，提高接种有效性，医疗机构要做到早发现、早诊断、早报告、早治疗。

（3）结合婚前体格检查，开展育龄妇女麻疹抗体监测，并免费对抗体较低的育龄妇女接种含麻类疫苗。（4）加强对医疗机构院内感染督导，降低院内麻疹感染的发生。